

ВІДГУК
на освітньо-професійну програму
«Менеджмент закладів охорони здоров'я»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
для підготовки здобувачів вищої освіти
за спеціальністю 073 «Менеджмент»

В умовах турбулентності зовнішнього середовища суттєво зростає потреба у підготовці фахівців, які можуть застосовувати інноваційні підходи та методи управління для вирішення складних завдань функціонування та розвитку закладів охорони здоров'я. Особливого значення в таких умовах набувають знання в сфері якості медичних послуг, міжособистісних комунікацій, проектного менеджменту, інформаційних технологій, управління знаннями, управління змінами тощо.

Саме на реалізацію цих компетентностей зорієнтована освітньо-професійна програма «Менеджмент закладів охорони здоров'я», підготовлена професорами та доцентами кафедри менеджменту, публічного управління та персоналу Західноукраїнського національного університету. Програма відповідає Національній рамці кваліфікацій, Стандарту вищої освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» для другого (магістерського) рівня вищої освіти. Структурними компонентами ОПП є: загальна інформація, яка включає мету, характеристику освітніх компонент, орієнтацію освітньої програми, основний її фокус, особливості програми, придатність до працевлаштування, матрицю відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми та матрицю забезпечення програмних результатів навчання відповідним компонентам освітньо-професійної програми, структурно-логічну схему, а також визначає особливості викладання, навчання та оцінювання.

Дисципліни навчального плану представленої освітньо-професійної програми формують весь необхідний комплекс інтегральних і фахових компетенцій, передбачених стандартом вищої освіти спеціальності 073 «Менеджмент». Якість навчального плану та включені до нього дисципліни

повністю відповідають сучасним вимогам до підготовки високопрофесійних магістрів з менеджменту.

Запропоновані в програмі освітні компоненти дозволяють успішно формувати загальні і спеціальні компетентності та повною мірою відповідають державному стандарту з підготовки фахівців за спеціальністю 073 «Менеджмент».

Структурно-логічна схема освітньо-професійної програми складена відповідно до вимог підготовки фахівців з менеджменту у ЗВО і дозволяє зреалізувати компетентнісний підхід у навчальному процесі.

Освітньо-професійна програма «Менеджмент закладів охорони здоров'я» забезпечує комплексний та цільовий підходи до підготовки кваліфікованого фахівця з менеджменту, є перспективною для ринку праці, а її випускники можуть представляти особливий інтерес та цінність для працедавців, а також мають змогу оволодіти компетентностями, необхідними для здійснення управської діяльності в закладах охорони здоров'я різних організаційно-правових форм.

З урахуванням вищезазначеного є всі підстави вважати освітньо-професійну програму «Менеджмент закладів охорони здоров'я» за спеціальністю 073 Менеджмент актуальною та важливою складовою як освітнього процесу Західноукраїнського національного університету, так і системи підготовки управлінських кадрів сфери охорони здоров'я в цілому.

**Начальник відділу
охорони здоров'я
Тернопільської міської ради**



Василь ДАНЬЧАК

ВІДГУК
на освітньо-професійну програму
«Менеджмент закладів охорони здоров'я»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 073 «Менеджмент»
Західноукраїнського національного університету

Освітньо-професійна програма «Менеджмент закладів охорони здоров'я» підготовлена викладачами Західноукраїнського національного університету для другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент» відповідає викликам часу, потребам підготовки керівних кадрів у сфері охорони здоров'я, забезпечує набуття знань та вмінь, які дозволять їм фахово виконувати управлінській функції.

За своєю структурою та змістом підготовлена програма є логічною, послідовною, змістовно насиченою, базується на системі загальнонаукових та конкретних методів, професійних методик, сучасних освітніх технологій. Освітні компоненти, включені до освітньо-професійної програми, становлять логічну взаємопов'язану систему та в сукупності дають можливість досягнути верифікованих цілей та програмних результатів навчання.

Послідовність вивчення освітніх компонент, їх обсяг відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент». Чітко визначені програмні результати навчання, які забезпечуються представленими освітніми компонентами.

Кадрове, інформаційне, навчально-методичне забезпечення програми дозволяє досягнути задекларованих програмних результатів та забезпечити набуття випускниками загальних та фахових програмних компетентностей.

Отже, запропонована Західноукраїнським національним університетом освітньо-професійна програма «Менеджмент закладів охорони здоров'я» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент» дозволяє забезпечити сучасну та якісну фахову підготовку керівних кадрів та менеджерів для галузі охорони здоров'я. Рецензована освітньо-професійна програма має всі необхідні структурні та змістовні складові, відповідає сучасним вимогам до підготовки здобувачів вищої освіти ступеня «магістр».

Директор КНП «Тернопільський
міський лікувально-діагностичний
центр»



Петро ЛЕВИЦЬКИЙ

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму
«Менеджмент закладів охорони здоров'я»
для підготовки здобувачів вищої освіти
за другим (магістерським) рівнем вищої освіти
за спеціальністю 073 «Менеджмент»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»

Кадрові ресурси системи охорони здоров'я є найважливішим активом, необхідним для забезпечення надання якісних медичних послуг. Вони об'єднують широке коло фахівців медичного, немедичного та управлінського профілю. Для того, щоб управляти та адмініструвати діяльність медичних установ та організацій, провадити індивідуальну лікарську практику відповідно до викликів та потреб сьогодення необхідно мати медичним фахівцям необхідно мати професійні компетентності у сфері менеджменту. Тому розроблена проектною групою кафедри менеджменту, публічного управління та персоналу Західноукраїнського національного університету освітньо-професійна програма (ОПП) «Менеджмент закладів охорони здоров'я» для підготовки фахівців другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент» відповідає викликам ринку освітніх послуг та потребам ринку медичних послуг.

Загальний обсяг програми складає 90 кредитів, із яких 67 кредитів складають обов'язкові освітні компоненти та 23 – вибіркові. Основний фокус програми націлений на отримання здобувачами необхідного обсягу знань і практичних навичок, необхідних для управління медичними установами й організаціями, їх ресурсним забезпеченням, використання сучасних технологій конкурентного позиціонування на ринку медичних послуг, стратегічного управління їх розвитком.

Аналіз структури та змісту програми дозволяє констатувати, що вона повною мірою формує комплекс професійних компетентностей у сфері управління закладами охорони здоров'я та адміністрування діяльності з надання медичних послуг. Програма зорієнтована на оволодіння фундаментальними знаннями та вміннями в сфері планування, бюджетування, проектування, організації, ресурсного супроводу діяльності медичних закладів, їх конкурентного позиціонування на ринку медичних послуг, антикризового управління ними, управління якістю надання медичних послуг,

впровадження інноваційних технологій у функціональний механізм управління медичними закладами, запровадження сучасних технологій інформаційно-аналітичного супроводу прийняття та реалізації управлінських рішень.

Аналіз змістового наповнення освітніх компонент основного блоку ОПП засвідчив, що вони цілком дозволяють забезпечити програмні результати навчання та відповідають вимогам освітнього стандарту зі спеціальності 073 «Менеджмент» за другим (магістерським) рівнем. В процесі поглиблення сформованих і набуття нових фахових знань та вмінь важлива увага відводиться набуттю необхідних комунікативних навичок на національному та міжнародному ринку медичних послуг шляхом поглибленого вивчення професійної іноземної мови. Також важлива увага відводиться науковій діяльності студентів та формування у них необхідних знань щодо проведення наукових досліджень у сфері менеджменту. Загалом організація освітнього процесу за цією програмою у ЗУНУ базується на студентоцентричному, проблемному та інноваційно-орієнтованому підходах з використанням загальнонаукового і професійного інструментарію менеджменту.

Відтак можемо зробити висновок, що ОПП «Менеджмент закладів охорони здоров'я» відповідає на актуальні запити національного і регіонального ринків праці, а її реалізація ЗУНУ дає змогу здійснювати на високому рівні підготовку фахівців за другим (магістерським) рівнем вищої освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент» галузі знань 07 Управління та адміністрування.

**Професор кафедри
менеджменту інноваційної та інвестиційної діяльності
економічного факультету
Київського національного університету імені Тараса Шевченка,
заступник Голови підкомісії зі спец. 073 Менеджмент
НМК №5 з бізнесу, управління та права МОН України,
д. е. н., професор,
Заслужений діяч науки і техніки України**


О. І. ЖИЛІНСЬКА




РЕЦЕНЗІЯ
на
освітньо-професійну програму
«Менеджмент закладів охорони здоров'я»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
для підготовки здобувачів вищої освіти
за спеціальністю 073 «Менеджмент»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»

В сучасному світовому господарстві на сферу охорони здоров'я покладаються низка функцій етичного, професійного, юридичного, політичного, суспільного характеру, що визначає можливості її подальшого розвитку та реформування, тому від розвитку цієї сфери, управління нею залежить стабільність та розвиток соціальної системи. З огляду на це формування нової освітньої еліти, в рамках підготовки фахівців другого (магістерського) рівня вищої освіти освітньо-професійною програмою «Менеджмент закладів охорони здоров'я» за спеціальністю 073 «Менеджмент» є актуальним і відповідає викликам часу.

Метою ОПП є підготовка висококваліфікованого, конкурентоспроможного менеджера закладів охорони здоров'я, який кваліфіковано виконуватиме функції, пов'язані із організацією діяльності закладу охорони здоров'я, адмініструванням його ресурсного супроводу забезпечуватиме якісне надання медичних послуг.

Ознайомлення із змістом освітньо-професійної програми для підготовки фахівців другого, магістерського, рівня вищої освіти за спеціальністю "Менеджмент закладів охорони здоров'я" показує, що програма направлена на формування фахових знань, загальних та професійних компетентностей в сфері управління закладами охорони здоров'я та адміністрування їх діяльності, з врахуванням потреб медичної реформи, необхідності якісного надання медичних послуг. Особливо хотілося б відмити зміст освітніх компонент (дисциплін) основного блоку, в яких вагоме місце приділено організації діяльності закладу охорони здоров'я, економічній складовій функціональної діяльності закладів охорони здоров'я в частині фінансового забезпечення,

розширення можливостей для фінансового забезпечення закладів охорони здоров'я та модернізації його матеріального технічного забезпечення за рахунок використання інструментарію проєктного менеджменту, особливостям організації надання медичних послуг закладам охорони здоров'я. Важливо відмітити, що дана програма дозволяє ефективно управляти закладами охорона здоров'я на ринку медичних послуг та адмініструвати їх діяльність в мінливому середовищі. В якості побажання в дисциплінах вибіркового блоку хотілося б більше уваги звернути на сучасних підходах роботи з кадрами, комунікаціях, електронному супроводі медичних послуг.

Оптимально обрані форми та методи навчання і викладання забезпечують поглиблення фахових компетентностей та підсилюють здатність розв'язувати складні задачі і проблеми як у сфері професійної діяльності, зокрема у сфері менеджменту закладів охорони здоров'я.

Освітній процес на ОПП базується на студентоцентричному підході, традиційному та проблемно-орієнтованому способах навчання і реалізується із застосуванням інноваційних форм та методів навчання.

Отже, зміст ОПП відповідає предметній сфері спеціальності 073 «Менеджмент», враховує запити ринку робочої сили, сучасного освітнього простору і забезпечує набуття здобувачами навиків у сфері управління та адміністрування в закладах охорони здоров'я різних форм власності.

Доктор економічних наук,
професор, завідувач кафедрою менеджменту
та публічного адміністрування
Національного фармацевтичного університету

Олена КОЗИРЄВА

Підпис Козирєвої
Стрив. фразівельв ВК



Дверницька



РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Менеджмент закладів охорони здоров'я» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування»

Освітньо-професійна програма є актуальною, відповідає викликам часу, оскільки дозволяє посилити управлінських сегмент ринку медичних послуг. Програма розроблена робочою групою кафедри менеджменту, публічного управління та персоналу ЗУНУ і спрямована на підготовку фахівців з менеджменту за другим (магістерським) рівнем освіти, які володітимуть сучасними знаннями та вміннями в сфері менеджменту, що сприятиме ефективному управлінню та адмініструванню діяльності закладів охорони здоров'я на ринку медичних послуг в умовах сучасних викликів.

Змістове наповнення програми, представлені форми та методи навчання, базуються на новітніх досягненнях, сучасних наукових дослідженнях у сфері менеджменту та функціональної діяльності закладів охорони здоров'я, на апробованих результатах управлінської діяльності. Змістові компоненти підібрані з урахуванням сучасного стану вітчизняної економіки, викликів цифровізації, потреб якісного надання медичних послуг в умовах макроекономічних безпекових загроз, міжнародного досвіду організації діяльності закладів охорони здоров'я та з використанням європейських стандартів організації освітнього процесу, що дозволяє досягнути загальних та спеціальних програмних компетентностей та програмних результатів навчання.

Обсяг освітньої програми та освітніх компонент відповідає вимогам законодавства щодо навчального навантаження підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня, відображають логічну пов'язану структуру, дотримання якої дозволить досягти поставлених результатів навчання, визначених Стандартом вищої освіти України із галузі знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальності 073 «Менеджмент» другого (магістерського) рівня вищої освіти.

Загалом представлена освітня програма успішно може використовуватися в навчальному процесі і дозволяє готувати фахівців, які покращать систему організації управління закладами охорони здоров'я та сприятимуть якісному наданню медичних послуг, ефективно застосовуватимуть сучасні технології комунікацій, ресурсного супроводу; інструменти адміністративного, фінансового, проектного, кадрового менеджменту, міжнародні стандарти якості надання медичних послуг.

**Ад'юнкт Collegium Medicum в Бидгощі
Університету імені Миколая Коперника
в Торуні (Республіка Польща),**

доктор філософії з медицини

UNIWERSYTET MIKOŁAJA KOPERNIKA W TORUNIU
Collegium Medicum im. Ludwika Rydygiera w Bydgoszczy
Katedra i Klinika Położnictwa, Chorób Kobięcych
i Ginekologii Onkologicznej
ul. K. Ujejskiego 75, 85-168 Bydgoszcz
tel. (052) 371-26-36, 371-16-00 w. 242
e-mail: kikpoloz@cm.umk.pl

**Косма Колодзей
(dr Kosma Kołodziej)**